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 gofو    fogترکیب دو تابع و دامنه 

  

 ترکیب دو تابع:  

( ) (g(x))fog x f  

( ) (f(x))gof x g
 

  

 
 

x)رو نداشت  gي عبور از اجازه xاگه کمی دقت کنید می بینید که  D )g 

  

x)اگه کمی دقت کنید می بینید که  D , ( ) D )g fg x  (x D )g  

  

)مرحله طی بشه تا تابع  2از داستان بالا میشد فهمید که باید  ( ))f g x تشکیل بشه:  

x(رو دارن  gهایی که اجازه عبور از  xباید  )1مرحله  D g ( وارد تابعg  کنیم تا( )g x ها خارج بشن.  

)در بین  )2مرحله )g x  هاي خارج شده، اون( )g x ي عبور از هایی که اجازهf  رو دارن( ) Dfg x  وارد تابعf  کنیم تا

(g(x))f خارج بشه.  

  

  

  

  

  

  

 اگر توابع  :1سؤالf  وg  ،به شکل روبرو باشند(g(x))f را بدست آورید.   

  
  

x 

gx D   تابعg 

  )1(مرحله 

  )2(مرحله 

( )g x 

( ) Dfg x   

( ) Dfg x   (g(x))f  تابعf 

 fتابع 
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 اگر :2سؤال{( , ), ( , ), ( , ), ( , )}1 2 2 5 3 4 1f    وg {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}2 3 1 4 4 1 3   1باشه تابعgof   کدامست؟  

  1 ({( , ), ( , )}1 3    2 ({( , ), ( , )}2 4 3 5  3 ({( , ), ( , )}2 1 4  4 ({( , ), ( , )}5 3 1 1  

 4(گزینه  :پاسخ(  

   

g(fبینید تابع همونطور که می (x))1  در صورتی تشکیل میشه که برد تابعf 1 ي تابع با دامنهg  پل ارتباطی(اشتراك داشته باشه(  

  

   اگر  :3سؤال( )
x

f x
x


2

)}و  , ), ( , ), ( , ), ( , )}g  1 1 2 3 4 5 3   باشد برد تابعfog  کدامست؟   

)شروع کنیم،  gي تابع باید از دامنه f(g(x))براي تشکیل تابع   )g x ي به دست اومده رو درون ضابطهf  قرار بدیم تا خروجی

  .  نهایی بدست بیاد

  

  
  

 اگر :4سؤال( )

x x

f x x
x

x

  


  




2 1

1

1




)}و  , ),( , ), ( , )}g  2 1 2 2 3 ي تابع باشد دامنهfog ( )x1  کدامست؟  
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 اگر  :5سؤالg {( , ), ( , ), ( , )}, f {( , ), ( , ), ( , )}1 2 5 4 2 3 2 5 3 1 4 7  آنگاه تابعgof fog   کدام است؟  

( , )

( , ) {( , ), ( , ), ( , )}

( , )

( , )

( , ) {( , ), ( , )}

gof fog {( , )} {( , )}

1 2 5 1 5

5 4 7 5 7 1 5 5 7 2 1

2 3 1 2 1

2 5 4 2 4

3 1 2 3 2 2 4 3 2

4 7

2 4 1 2 3

g f

g f

g f

f g

f g

f g

fog fog

gof gof

   


     
   

   


     
  

    

  

  

  اگر :6سؤال{( , ), ( , ), ( , )},f {( , ), ( , ), ( , )}1 3 1 1 2 1 1 1 11g         آنگاه
.

fog

f g
    کدام است؟ 

( , )

: ( , ) {( , ), ( , )}

f g {( , ), ( , )}

,
f g

1 1 1 1

3 1 1 3 1 1 1 3 1

1 2

1 1 2

1
1

g f

g f

g f

fog fog

fog


    


     
  

   

  
    

   







  

  تعریف نشده  

 اگر :7سؤال{( , ), ( , )}, f {( , ), ( , ), ( , )}gof     1 4 2 3 2 2 3 1 )g(gباشد حاصل 11 ) ) 2   .کدام است 2

)gابتدا باید  )2 ه، اما ما که . رو حساب کنیماg  نداریم پس به اجبار ناچار بهf  رو می اندازیم :  

( , ) ( )

( ) (f( )) gof( )

(g( ) ) g( ) g( )

( , ) ( ) ( ) (f( )) gof( )

2 2 2 2

2 2 2 3

2 2 3 2 1

1 1 1 1 1 1 1 4

f f

g g

g

f f g g

    

    

     

          

  

 اگر  :8سؤالg {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}, fog {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}       1 2 3 6 2 4 7 1 3 1 1 3 2 5 7 3 3 کدام   fآنگاه 3

  .است

( , )

( , )

( , )

( , )

{( , ), ( , ), ( , ), ( , )}

1 2 3 2 3

3 6 3

2 4 5 4 5

7 1 3 1 3

3 1 3 1 3

2 3 4 5 1 3 1 3

g f

g f

g f

g f

g f

f

f

f

f

f

    

  

    

   

    


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 اگر :9سؤال{( , ), ( , ), ( , )},fog {( , ), ( , ), ( , )}f       1 2 2 3 1 1 2 2 3     آنگاهg کدام است.  

( , )

( , )

( , )

{( , ), ( , ), ( , )}

1 2 1 2

1 2 1 1 1

2 3 2

1 2 1 1 2

g f

g f

g f

g

g

g

g

         

       

     

    

  

 

   



  

  

 اگر :10سؤال( ) , ( ) ( )( )f x x x fog x x x    2 2 24 1   .کدام می تواند باشد gباشد یکی از ضابطه هاي تابع  3

1 (( )g x x 2 1      2 (( )g x x 2 2    

3 (( )g x x 22 1      4 (( )g x x 2 1  

 

( ) ( )(x ) ( ) ( )

( ) ( ) (g(x) ) (x ) ( ) (x )

( ) ( )

( ) ( )

fog x x g x g x x x

g x g x x x g x

g x x g x x

g x x g x x

        

             

      


       

42 2 2 4 2

2 4 2 2 2 2 2

2 2

2 2

1 3 4 2 3

4 4 2 1 2 1 2 1

2 1 1

2 1 3

  

  

 اگر :11سؤال( )
x

f x x
x x


 

 

4
2

2

4
2

2 2
)مقدار   )f   )90کانون . (کدام است 5

1 (3    2 (5    4 (7    4 (9  

 

(x ) (x x)(x x)

( )(x x )
(x x)

( ) ( )

x x x x x

x x
f x x

x x

f x x f

            

   
     

 

    

4 4 2 2 2 2 2 2 2

2 2
2 2

2

4 4 4 4 2 4 2 2 2 2

2 2 2 2
2 2 2

2 2

2 5 7

  

 اگر :12سؤال, ( )
x

gof fo f x
f x

 


1

1
  .کدام است gباشد ضابطه تابع  

1(( )g x
x




1

1
     2 (( )g x

x




1

1
  3 (( )

x
g x

x


1
    4 (( )g x

x


1
  

)اگر  )A x
x


1

Aofآنگاهفرض کنیم 
f


1

  :پس 

fo foAof
f


1
  

gof: اما طبق فرض می دانیم fo
f


1

  :یعنی 

( ) xgof foAof g foA f g x f
x x x

x

   
          

    

1
1 1 1

1 11
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 با توجه به نمودار زیر اگر :13سؤال( )g x x 3 )باشد مقدار  2 )f   .کدام است 5

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

  

 ( )(f( x )) ( x ) ( ) ( ) ( )g x x xx g x f f f f              3 1 22 22 1 3 2 1 2 4 3 5 2 6 3 5 5 2  

  

 اگر :14سؤال( ) , ( ) , ( )
x

f fog x g x x
a x x


   



2 1 3
7 2   .کدام است aبراي باشد مقدار  2

1 (2      2 (3      3 (
1

8
      4 (

1

4
  

(g(x))
x x

f f x
a x x a x

  
    

  

2 21 3 1
2  

)هایی را می یابیم که به ازاي آن ها xبنابراین ابتدا  )g x    :شده باشد 7

 

g(x) ( )( )

( )

( ) ( )

x

x

x
x x x x x

x
x

f g f a

a

f g f a
a








             
 

  
                 


 
     



2

2

1

2

2
3

1
3

7 2 7 2 7 3 3 2 1 2

3

1
1

1 12
7 2

12 8
2

3 1
3 7 2 2

3

 

  

xچون  1  پس فقطx  aو در نتیجه  3    .قابل قبول است 2

 اگر :15سؤال( ) , ( ) [ ] [ ]g x x x f x x x     2 )هرگاه  2 )gof x  2  مجموعه مقادیرx کدام است.  

1 (Z      2 (Z-R      3 (R    4 (  

: ( ) [ ] [ ] (f(x)) g( )

: ( ) [ ] [ ] (f(x)) g( ) ( ) ( )

x Z f x x x g

x Z f x x x g

x Z

            


              

 

2

2

2 2

1 1 1 1 2

   



  

 اگر :16سؤال,g x x f x x
x x x x

   
        

   

1 1 1 1
fogبراي مقدار 

 
 
 

5

2
  .کدام است 

1 (
1

2
      2 (

3

2
      3(

7

2
     4 (

5

2
  

(g(u)) u (g(x)) x

u

f x x
x x

f g x x
x x

x g x
x x

f f fog

 
    

     
      

        

 
      

 

1 1

1 1

1 1

5 5

2 2

  

x 2 1 f g x 2
 

 

 
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 اگر :17سؤال(x ) xf x   22 1 )باشد حاصل   6 )f   .کدام است 1

1 (4 2    2(2 2     3 (2 2      4 (4 2  

  

 ( )

( ) ( )

x

x

x x x

x

x x x x

x x x x x

x x x x f

 

 

    



       

         

                 

2 1

1

1 1 1
1 1

2 22 2 2

1

2 2

2 1 1 2 1 1

2 1 1 2 1 1 2

4 2 2 2 2 2 1 2 2 6 4 4 2 26 4 2







  

 فرض کنید  :18سؤال{( , ),( ,a), ( , )},f {( , ), ( , ), ( , )}g  11 3 4 7 1 2 2 5 3 )اگر  3 ).( )f g f g  یک مجموعه یک

  :عضوي باشد آنگاه

1 (,a  2    2 (a  2    3(a  1     4 (a 1  

  

{ , }

{( , ), ( , a)} {( , ), ( , a)}

f g {( , ), ( , a)} {( , ), ( , a)}

( , ) ( ) ( )

f g f g

f g f g

D D

f g

f g f g

 

 

 

     

     

     

1 3

1 2 1 3 3 1 3 3 3

1 2 1 3 3 1 1 3 3

1 1 3 1 3 

  

 f g f ga   3 3   

  :نباشد یعنی f+gعضو دامنه  a -3پس باید . است)) 3،1((در صورت مسأله گفته که تک عضوي 

,
a a

a
a a

   
 

   

3 1 2
2

3 3



  

 ي توابع روش بدست آوردن ضابطهfog   وgof  

  . رو در اختیار دارید gو  fفرض کنید ضابطه توابع 

y(g(x))ي تابع براي بدست آوردن ضابطه .1 fي کافیه که ضابطهg  رو

رو  g(x)ي ، ضابطه fهاي تابع  xیعنی به جاي . قرار بدید fدرون 

 . جایگزین کنید

)ي تابع براي بدست آوردن ضابطه .2 (x))y g fي کافیه که ضابطهf  رو

رو  f(x)ي ، ضابطه gهاي تابع  xیعنی به جاي . قرار بدید gدرون 

  .جایگزین کنید

 اگر  :19سؤال( ) 2 4f x x   و( ) 29g x x  ي توابعباشد، ضابطه( )y fog x   و( )y gof x را بدست

  . آورید

  

 2به توان
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 اگر  :20سؤال( )
1

x
f x

x



)و  ) tang x x  ي باشد، ضابطه(g (x))2f کدامست؟)x k

2


  (  

  1 (tan2 x  2 (cot2 x  3 (sin2 x  4 (cos2 x  

 3(گزینه  :پاسخ(  

  

 اگر  :21سؤال(x)
x

f
x


1

)ي باشد ضابطه )fof x   کدامست؟  

  
1 (x-  2 (x  3 (

x

x

1
  4 (

x

x

1
  

 2(گزینه  :پاسخ(  

  
 

 اگر  :22سؤال( )
x x

f x
x

 
 



2

1




)يباشد ضابطه  )fof x  کدامست؟  

  1 (x 2  2 (1  3 (x 4 (x 2 1  

 2(گزینه  :پاسخ(  

  

  

(f(x)) f(x )

(f(x))

x (f(x)) f( )

2

2

1

1

1

1 1

xx

x

x f

f

f



  


    


 



   



 





  

  

 اگر :23سؤال( )
x Q

f x
x Q


 



2

1
)ي باشد ضابطه  )fof xکدامست؟    

  

  :    داره میگه f. چیه fببینم حرف حساب            

  . دو ضابطه ایه باید بفهمیم حرف حسابش چیه fچون تابع   

f اگه ورودي به من منفی باشه من اون ورودي رو به توان دو می رسونم: میگه.  

  . تحویل می دم 1اگه ورودي به من نامنفی باشه من خروجی          

ي با ورودي هاي خودش چی کار می کنه، بریم سراغ پیدا کردن ضابطه fحالا که فهمیدیم 

(f(x))f  .  

  : کنیم، یعنی شروع fي هی دامنه xباید از  f(f(x))می دونید براي تشکیل  همونطور که

 

  . بهتون می دم 2اگه ورودي گویا بهم بدید، خروجی گویاي 

  .بهتون می دم 1اگه ورودي گنگ بهم بدید، خروجی گویاي 
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 اگر   :24سؤال( )
x x

f x
x

 
 

4




)f)مقدار   f(x)))f  سنجش. (کدام است(  

( )f x به ازاي هرx    مقداري مثبت دارد و به ازايx   حاصل آن صفر است .  

(f( f( ))) f(f( )) f( )

( ) ( ) ( ( )) (f( f(x))) f( )

(f( f(x)))

x f

x f x f x f f x f

x
f

x

     

              



   



4 4 4 2

2

    

  


 



  

  ضابطه هاي(g(x))fوf(x) ي معلومند، ضابطه(x)gکدامست؟   

 اگر  :25سؤال(g(x))
x

f
x




2

1
)و  )

x
f x

x






1

2
  کدامست؟  g(x)ي باشد ضابطه 

  
1 (( )

x
g x

x






4 1

2
  2 (( )

x
g x

x






5 1

1
  3  (( )

x
g x

x






1

1
 4 (( )

x
g x

x






5 1

1
  

 4(گزینه  :پاسخ(  

  : یعنی. هم ما بدست میاریم f(g(x))اي که تو مسئله وجود داره، یه  f(g(x))علاوه بر 

  

  

  

  

  . بدست بیاید g(x)رو با هم برابر قرار می دهیم تا  f(g(x))حالا این دو تا 

( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) x

( )

( )( ) ( )

1 2
2 4 1 5 1

2 1

5 1
1 5 1

1

g x x
xg x x xg x g x x xg x g x

g x x

x
g x x x g x

x


          

 


     



  

  

  ضابطه هاي(g(x))f   و(x)gي معلومند، ضابطهf(x)کدامست؟  

 اگر  :26سؤال(g(x))f x
x

 2

2

1
)و   )g x x

x
 

1
)باشد مقدار   )f   کدامست؟ 5

  1 (23  2 (25  3 (27 4 (29  

 3(گزینه  :پاسخ(  

(g(x))در تابع! آقا اجازه؟ :  2

2

1
f x

x
    به جاي(x)g  مقدار

1
x

x
 رو قرار می دیم .  

 منفی
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(قرار داره  fعبارتی که درون تابع 
1

x
x

 (پس اگه طرف دوم تساوي رو برحسب . هست)
1

x
x

 ( بنویسیم، قانون تابعf  معلوم

  : با عبارت هایی که واردش میشن چی کار میکنه  fیعنی مشخص میشه که . میشه

  

  اگر :27سؤال
x x

f
x x

 
   

1 2

1
  کدامست؟   f(x)ي باشد ضابطه 

رو می تونیم بدست  fبازنویسی کنیم، قانون تابع  tقرار بدیم و تابع داده شده رو برحسب  tرو توي جعبه اي به نام  fاگه عبارت درون 

  : یعنی. بیاریم

  

   اگر  :28سؤال{( , ), ( , ), ( , )}2 3 3 4 5 6g   وf {( , ), ( , ), ( , )}2 5 3 4 4 5 باشدfog  کدام است؟  

( , )

( , )

{( , ), ( , )}

2 3 4 2 4

3 4 5 3 5

5 6

2 4 3 5

g f

g f

g f

fog

fog

fog

   

   

 

 

  

  

 اگر :29سؤال( ) sin , ( )g x x f x x x  4  باشند ضابطه تابعfog 92تجربی. (کدام است(  

1 (sin x 21
2

4
    2 (sin x 21

2
2

    3 (cos x21
2

4
    4 (cos x21

2
2  

  

 

(g(x)) f(sin x) sin sin sin sin sin (sin x )

sin ( cos x) sin cos (sinxcosx) sin sin

f x x x x x

x x x x x

      

 
          

 

4 4 4 4 2 2 2

2

2 2 2 2 2 2

1

1 1
2 2

2 4 

 اگر  :30سؤال( ) , ( )
2 1

4
2

x
g x x f x

x


  

  باشند، جواب معادلۀ( ) ( )gof x fog x  97خارج(کدام است؟(  

  1و  7) 4    - 1و  7) 3     1و  -7) 2    -1و  -7) 1

 

( )

( )

( )( ) ( )( x )

( )( )

2 2

42 2

2 4 1 2 1 2 7 6 7
4

4 2 2 6 2

2 7 2 6 6 7 2 4 7 14 6 7 36 42

1
4 32 28 8 7 1 7

7

x x x x

x x x x

x x x x x x x x x

x
x x x x x x

x


    
    

    

            

 
             

 
    

 طرفین وسطین

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 
 
 

 

 gof   و    fogترکیب دو تابع و دامنه    ایمان نخستین

10 

6764  143  0911 @ Nakhostin_Math /  

 اگر  :31سؤال(f(a)) ,g {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}, f(x) xg x   5 1 2 5 4 6 5 2   . کدام است aباشد عدد 3

  )91داخلی تجربی(    4) 4    3) 3      2) 2      1) 1

  

(f(a)) ( )

( )( )

g f a a a a a

a a a a a

         

          

5 6 6 6

2 3 2 2 4



 
   

 اگر  :32سؤال( )f x x x   )f)مقدار 22 ))f 1 88تجربی . (کدام است (  

  2) 4    1) 3    صفر) 2    تعریف نشده) 1

  

( ) ( ) ( )f          21 2 1 1 2 1 1 2   

)(fتعریف نشده  )) f( ) ( )f          21 2 2 2 2 2 2 2 2

  

  

 اگر :33سؤال( ) , ( ) | |g x x x f x x   2 2 )حاصل  1 ) gof( )fog   1 2 1   کدام است؟  2

1 (( )4 1 2    2(( )4 2 1     3 (4    4 (4   )89داخل تجربی (    2

  

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) (g( ))

f( ) | |

( ) | | (f( )) g( ) ( ) ( )

( ) gof( ) ( )

g x x g f

f g

fog

               

     

             

         

2 2 2 2

2 2

1 1 2 1 2 1 2 2 4 4 2 2 6 4 2 1 2

6 4 2 6 4 2 6 4 2

1 2 1 2 2 1 1 2 2 1 2 1 1 2 2

1 2 1 2 6 4 2 2 4 4 2 4 1 2

  

  

 اگر  :34سؤال( ) [x]f x x 2 fمقدار 2 ( )f
 
 
 

1
3

2
  )90تجربی (کدام است؟  

1 (75/1      2 (25/2    3 (5/2      4 (75/2  

 

( ) [ ] ( ) ( ) [ ] ( )

( ) ( ) /

f x x x f

f f f

       

       
                    

       

2 2

2

2 3 3 2 3 3 2 1 1

1 1 1 1 1 1
3 2 2 1 2 2 25

2 2 2 2 4 4  

 تابع  :35سؤال{( , ), ( , ), (a, ), (b, )}, f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}1 2 3 1 3 1 2 1 3 2 4 5 1 7g    مفروض هستنداگر( , )4 2 fog ،

( , )4 1 gof  90سراسري (باشد دوتایی مرتب کدام است؟(    

(b)

( )

(a)

( , ) ( ) (f( )) ( )

( , ) ( ) (f( )) ( ) ( )

( , ) ( , )

1

3 2

3

4 1 4 1 4 1 5 1 5

4 2 4 2 4 2 3 2 4 3

3

3 5

g

f

g

fog gof g g b

fog gof g g g

a

a b







        

        

 

 

  

  

 مثبت

 منفی
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 اگر  :36سؤال( ) | |f x x x  ضابطه( )fof x  83سراسري ......... (برابر است با(  

(f(x)) f(| x | x) | | x | x | (| x | x) | x | x | |f x x           
   

 اگر  :37سؤالf(x) | |x  2   )90سراسري خارج از کشور (برابر کدام است؟  f(f(x))ضابطه تابع  2

(f(x)) f( | x |) | ( | x |) | | | x || | x | f(x)2 2 2 2 2 2 2 2 2 2f                  
  

 اگر  :38سؤال( ) , ( )g x x f x x x    25 2 2 )ریشه هاي معادله 1 )fog x    سنجش(کدام است؟  (  

): چه وقت مساوي صفر می شود fبهتر است ابتدا ببینیم تابع  )(x ) ,2 1
2 1 2 1 1 1

2
x x x x          

)حال کافیه معادله هاي ) , ( )
1

1
2

g x g x   رو حل کنیم :

5 2 1 2

1 11
5 2

2 4

x x

x x

    
 

 
      

  

 اگر :39سؤال( ) ( ), ( )g x x f x x x    21
3 2

2
  که در زیر محور  fogمجموعه طول نقاطی از منحنی تابع  

 x ها قرار می گیرند برابر کدام بازه است .  

  )91خارج تجربی )     (1، 5) (4    )-2، 1) (3      )- 1، 5) (2    ) - 5، 1) (1

(g(x))f    

xابتدا محدوده اي را می یابیم که x  2 2   یعنی یا  

( )( )x x x     2 1 2 1  

f(g(x))پس براي اینکه    شود باید:  

)2گزینه ) ( ) ( )g x x x x                 
1

2 1 2 3 1 4 3 2 1 5
2

   

 اگر  :40سؤال( ) , ( )g x x f x x x    21
2 3

2
  که در بالاي محور  gofمجموعه طول نقاطی از منحنی تابع 

 x ها قرار گیرد برابر کدام بازه است .  

  )91داخلی تجربی (  )-1، 4) (4    )-2، 1) (3    )-3، 2) (2    ) -4، 1) (1

   

( ) ( ) ( )

( )

( )( )

gof x g x x x x x x

gof x x x x x x x

x x x

          

             

       

2 2

2 2 2

1 1 1 3
2 3 2 2

2 2 2 2

1 3 1 3
2 2 3 4

2 2 2 2

4 1 4 1

   



  

)ابتدا نقاط را پیدا می کنیم که ) راه حل دوم )g x   باشد یعنی:  

x x x      
1 1

2 2 4
2 2

  

g(f(x))پس براي اینکه    باشد بایدf(x)    : شود یعنی 4

( )( )x x x x x x x             2 23 4 3 4 4 1 4 1   
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 اگر :41سؤال( ) , ( )fog x x x g x x    28 6 5 2 )باشد تابع 1 )f x  95خارج تجربی (کدام است؟(  

1 (x x 22 3 1    2 (x x 22 2 3  3 (x x 22 4    4 (x x 22 3  

( )x x x   2 22 1 4 4 1  

( ) ( x x ) ( x ) ( x ) ( )

( )

f x x x x

f x x x

              

   

2 2 2

2

2 1 8 6 5 2 4 4 1 2 1 4 2 2 1 2 1 4

2 4
  

 اگر  :42سؤال( ) (x x ),g(x) xfog x     24 4 5 2   )93داخلی ریاضی . (کدام است f(x)تابع 3

1 (x x 2 4 3     2 (x x 2 4 5    3 (x x 2 2 5    4 (x x 2 2 3  

( )x x x   2 22 3 4 12 9  

( ) ( ) ( x ) ( )f x x x x f x x x            2 2 22 3 4 16 2 2 3 2 2 3 5 2 5  

( ): (g( )) ( ) (g( )) ( )gx f f f       2 12 2 4 4 8 5 2 4 1   روش دوم( 4

xتنها گزینه اي که به ازاي 1   است 3را می دهد گزینه  4مقدار.  

 اگر  :43سؤال( ) 22 3 4 14 13f x x x     باشد ضابطۀ( )f x  97داخل(برابر کدام است؟(  

1 (2 3x x     2 (2 2 1x x     3 (2 2 1x x     4 (2 1x x   

( )

( ) ( ) ( )

( )

2 2

2 2

2

2 3 4 12 9

2 3 4 14 13 2 3 2 3 1

1

x x x

f x x x x x

f x x x

   

        

   

  

 اگر  :44سؤال(f(x)) x , ( )g x f x x    28 22 2 2 3  باشند ضابطه( )fog x 92داخل ریاضی . (کدام است(  

1(x x 22 7 3     2 (x x 22 3 7    3 (x x 24 2 1    4 (x x 24 4 11  

( )x x x   2 22 3 4 12 9  

( ) ( ) ( )

( )

(g(x)) g(x) x

g x x x x x

g x x x

gof f x x x

        

   

          

2 2

2

2 2

2 3 8 22 2 2 2 3 2 3 5

2 5

2 3 4 2 1 3 4 2 13





  

 اگر  :45سؤال(g(x)) x , ( )f x f x x x     2 22 f)آنگاه 2 g)(x) کدام گزینه می تواند باشد .  

1 (x 2 1    2(x 2 1     3 (x x2 2    4 (x x2   )90تجربی خارج (  2

 

( )

(g(x)) (g(x)) ( )

( )( ) ( ) ( )(g x )

( )( ) ( ) ( )

( )( ) ( ) ( )

f x x x

f g x g g x x

g g x x g g x x g x g x

g x g x g x g x

f g x f x g x x x x x x
g x g x

g x g x
f g x f x g x

  

        

             

          

         
    


     

  

2

2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2

2

2 2 2

1

2 2 2

1 1

 

 




x x x x




       

2 22 1 1

  

  

 یا
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 اگر :46سؤال( ) , ( ) 24 1g x x f x x x     باشند مساحت ناحیه محدود به نمودار تابعgof  3و خط=y  به

  )95داخل تجربی . (معادله کدام است

1(3      2 (4      4 (5/4      4 (6  

 

(f(x)) ( ) ( ) | x |

| x |

g f x x x x

x x

x x

        

   
    

     

2 24 1 4 4 1 2 1 2 1

2 1 3 1
2 1 3

2 1 3 2

  

  

  

/S


   
3 3 9

4 5
2 2

 

  

 اگر  :47سؤالg {( , ), ( , ), ( , )}, f {( , ), ( , ), ( , )}1 2 5 4 2 3 2 5 3 1 4 7  آنگاه تابعgof fog   کدام است؟  

( , )

( , ) {( , ), ( , ), ( , )}

( , )

( , )

( , ) {( , ), ( , )}

gof fog {( , )} {( , )}

1 2 5 1 5

5 4 7 5 7 1 5 5 7 2 1

2 3 1 2 1

2 5 4 2 4

3 1 2 3 2 2 4 3 2

4 7

2 4 1 2 3

g f

g f

g f

f g

f g

f g

fog fog

gof gof

   


     
   

   


     
  

    

  

  اگر :48سؤال{( , ), ( , ), ( , )},f {( , ), ( , ), ( , )}1 3 1 1 2 1 1 1 11g         آنگاه
.

fog

f g
  کدام است؟   

( , )

: ( , ) {( , ), ( , )}

f g {( , ), ( , )}

,
f g

1 1 1 1

3 1 1 3 1 1 1 3 1

1 2

1 1 2

1
1

g f

g f

g f

fog fog

fog


    


     
  

   

  
    

   







  

  تعریف نشده  

 اگر   :49 سؤال{( , ),( , ),( , ),( , )}1 2 3 1 2 2 4 1f  وg {( , ),( , ),( , )}11 2 3 1   تابع(f g).(f h)   که

h(x) 1 است کدام است؟  

1 ({( , ),( , )}2 8 3 8      2 ({( , ),( , ),( , )}11 2 3 3 1    

3 ({( , ),( , )}1 2 2 3      4 ({( , ),( , ),( , )}1 3 2 6 3 4  

4گزینه: پاسخ  

  : تک تک توابع را به دست می آوریم و آنها را در هم ضرب می کنیم

y  3 

x 2 1 x 2 1 

2- 
 


1

2

 1 
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{( , ),( , ),( , )}

{( , ),( , ),( , ),( , )}

(f g)(f ) {( , ),( , ),( , )}

11 2 2 3 2

1 1 3 3 2 2 3 4 2

1 1 3 2 6 3 4

f g

f g f

 

   

  

  

 اگر :50سؤال( ) , ( )6 2g x x f x x     اولاً دامنهfog  را بیابید ثانیاً ضابطه تابعfog را معلوم کنید.  

ابتدا به کمک تعریف دامنه را پیدا می کنیم :پاسخ:  

{x : x ,g(x) D }

x [ , )

( ) ( )

[ , ) ( , ] [ , ]

6 6

2 6 6 4 2

6 2 6 2

fog g f

g g

f

fog

D D

D x D

g x D g x x x x

D

  

      

          

        

  

  

) : را به دست می آوریم  fogحال ضابطۀ  ) (g(x)) ( )2 2 6fog x f g x x       

 اگر   :51 سؤال( ) , ( ) 24 4 2g x x a f x x a    مقدارa کدام باشد تاfog( ) ( )a gof a a   برقرار

  باشد؟

ابتدا را به دست می آوریم: پاسخ :  

( ) (g(a)) g ( ) ( )

( ) (f(a)) ( ) (a a) a a

2 2

2 2

2 2 2

2 4 4 2 2

4 4 4 2 4 4 4

2 4 4 2 4 5 4 3 3

4

fog a f a a a a a a

gof a g f a a a

a

a a a a a a a a a
a

      

       




          
 





  

 اگر تابع   :52 سؤالf  وارون پذیر باشد و( ) 1
2

x
g x f

 
   

 
ضابطۀ تابع  

1g 
  کدام است؟ 

1 (( )12 1f x     2 (( )12 1f x     3 (( )11 2f x  4 (( )1 2 1f x   

1گزینه: پاسخ  

)براي یافتن   )1g x  کافی استx  را برحسبy پیدا کنید :  

( ) ( ) ( ) ( )1 1 1 1

1
2

1 1 2 1 2 1
2 2

x
y f

x x
y f f y x f y g x f x   

 
   

 

 
            

   

  

 اگر  :53 سؤال( ) 2 9f x x  دامنۀ تعریف( )1 3 2 32y f x x x    شامل چند عدد صحیح است؟  

  بی شمار) 4      9) 3      7) 2      6) 1
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2گزینه: پاسخ  

f صعودي اکید و معکوس پذیر است پس معکوس آن هم یک تابع صعودي اکید است پس :  

 
( ) ( ) ( )

[ , ]

1 3 2 3 1 3 2 3 3 2 3

3 2 3 2

2 2 2

2 2 9 9 3 3

f x x x f x x x x x f x

x x x x x

         

       


  

 اگر :54سؤال, ( ) , ( )a g x x f x x     2 21 4 4  آنگاه حاصلf a g a
a a

   
     

   

1 1
   کدام است؟ 

2 2 2 2
1 1 1 1

4 4

1 1 1
1

1 1 2

a a a a
a a a a

a a a a
a a a

a a
a a a

       
               

       

      

    



 

  

 اگر  :55سؤال( ) , ( )
x

fof x x f f x
x a


  



3 1
  کدام است؟  aآنگاه  

  

  

  

  

3 3a a       

  

 ي توابع دامنهfog   وgof   

  

 
  

  

  

  

  

 اگر  :56سؤال( ) 2f x x   و( ) 4g x x  ي تعریف تابعباشد دامنه( )gof x   کدامست؟  

  1 ([ , ]2 6  2 ([ , )18   3 (( , ]4  4 (( , ]    

 پاسخ:    

  

 مثبت منفی

  

در تابع 
ax b

cx d




aاگر   d    باشد آنگاه( )fof x x می شود.  
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 اگر :57سؤال
( )( ) log , ( )x xg x f x x  

2 2
2   )94داخلی تجربی . (کدام است fogباشند دامنه   3

1([ , ]4 2     2 ([ , ]2     3 ([ , ) ( , ] 4 1 1 2    4 ([ , ) ( , ] 4 2 2   

:

: ( )

f

g

D x x

x

D x x x x

x

   




      
  

2

3 3

2 2

2





 

  
( )| log }x xx   

2 2
22 x}:یا 3 D | g D }:{xfog g fD      

( )log x x x x x x        
2 2 2 2

2 3 2 8 2 8   

( )( )x x x       4 2 4 2  

[ , ) ( , ]x    2 4 2 2   یا

x

x

x




        
  

4 2 4 2

2



   

) روش دوم
( )(g(x)) log x xf  

2 3
  . است عددي که باعث اختلاف در گزینه ها می شود را چک می کنیم 23

(g( )) f( )

(g( ))

x f

x f

   


     1 1

  
  

  . درست است 4گزینه 

 اگر :58سؤال( ) log( ), ( )g x x x f x x   2 15   )95داخل ریاضی (کدام است؟   fogباشند دامنه  2

1(( , ] [ , )5 2 25       2 (( , ) ( , ]5 15 2      3 ([ , ]15 2    4 ([ , )5   

:

: ( )

f

g

D x x

x

D x x x x

x

   




      
 

2

2 2

15

15 15

5



 
  

x | log( x) }x  2 15 2یا{x D | g D } {xfog g fD     15   

x | x }x  2 15 1  یا{x 15  

| }x x x   2 15 1   یا{x 15  

| ( )( ) }x x x   2 5  یا{x 15   

| } [ , ) ( , ]5 2 5 15 2x x         یا{x 15  

  :رو بدست بیارید  gofیا   fogي تابع خواستید دامنه اگه

 .دامنه رو بدست بیارید) قبل از ساده کردن عبارت ها(رو با هم ترکیب کنید و  gو   fدو تابع       
  

  نکته خیلی ظریف                    

 یا

  ) تعریف نشده( تعریف نشده نادرست است 2و  1گزینه 

  تعریف نشده  نادرست است 3گزینه

 

 یا
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 اگر :59سؤال( ) , ( )
x

x
g x f x

x x

 
  
    2

1

4 2
  )94خارج تجربی (.کدام است fogباشند دامنه تابع   

1 (,
 
  
 

1

2
    2 (,

 
 

 

1

2
    3 (( , )2     4 (,

 
 
 

1
1

2
  

 

: ( )( )

{x D | g(x) D } {x | }

g

f

x

fog g f

x x
x

D R

D x x x x x x x

D R

x x




               

 
        

 

   
               

   

2 2

2 1

2 2 2 1 1 2

1
1 2

4

1 1 1
1 2 2 2 2 2 1

4 4 2

  



  

)پس دامنه )fog x  برابر,
 
  
 

1

2
  . است 

 اگر :60سؤال( ) , ( ) | |g x f x x x
x x

  
2

1

4
  )87خارج (کدام است؟  gofدامنه  

1 (( , ) ( , )8 8     2 ({ , }R  8
    3 ({ }R        4 (( , )  

 

: | |

: ,

| |
{ | } {x | | | , }

| | | |

| |

{ , }

f

g

gof f g

x

gof

D x x x R

D x x x

x x x
D x D f D R x x

x x x x

x x x x

D R



   

   

    
        

    

      

  

2 4 4

4
4 16

16 2 16 8

8





 

 



 

 اگر  :61 سؤال( ) , ( ) cosg x x f x x   حاصل( ) ( )gof fog  کتاب درسی( کدام است؟(  

 2) 4    2) 3    1) 2    صفر ) 1

3گزینه: پاسخ  

)گفتیم براي پیدا کردن مقدار  )( )fog   اول( )g   را پیدا می کنیم و بعد مقدار(g( ))f  پس داریم:  

f(x) cosx,g(x)

( )( ) (g( )) f( ) f( ) cos

( )( ) (f( )) g(cos ) ( )

( )( ) ( )( )

1

1 1 1

1 1 2

x

fog f

gof g g

fog gof

 

    

    

   

    

  

   
  

 همواره صحیح است
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 یک مادة غذایی از داخل یخچال که خارج شود، تعداد باکتري هاي آن برحسب دما به صورت  :62 سؤال

( ) 22 8 5N d d d      است و هم چنین دماي این مادة غذایی برحسب زمان با تابع( ) 4 3d t t  

  ساعت قبل از یخچال بیرون آمده، در حال حاضر کدام است؟  3تعداد باکتري هاي مادة غذایی که . افزایش می یابد

 )کتاب درسی(    2400) 4      3800) 3    2200) 2      3300) 1

4گزینه: پاسخ  

)تعداد باکتري ها برحسب دما از تابع  ) 22 8 5N d d d      به دست می آید و دما نیز از تابع( ) 4 3d t t  

)d)ساعت باید  3پس براي پیدا کردن تعداد باکتري ها بعد از . محاسبه می شود ))3N را پیدا کنیم:  

N(d( )) N( ( ) ) N( ) ( ) ( )2

45 12

3 4 3 3 15 2 15 8 15 5 38      

 

     
    

 الناز می خواهد از فروشگاه بهار یک لپ تاپ با قیمت دو میلیون و چهار صد هزار تومان خریداري نماید :63 سؤال .

درصدي داشته باشد و از طرفی فروشگاه براي خریدهاي بیش از یک و نیم میلیون تومان  20اگر الناز یک کارت تخفیف 

  )کتاب درسی(ن حالت لپ تاپ را با چه قیمتی خریداري می کند؟هزار تومان تخفیف نقدي دهد، الناز در بهتری 200

1 (1760000    2 (1720000    3 (1680000    4 (1640000  

2گزینه: پاسخ  

هزار تومان نقدي تخفیف بگیرد یا  200اول کارت تخفیف بیست درصدي را بدهد و روي قیمت تخفیف خورده، : الناز دو انتخاب دارد

  صرفه تر است؟ببینیم کدام به . برعکس

)اگر تابع  )f x هزار تومان و تابع  200نشان دهندة قیمت لپ تاپ بعد از تخفیف( )g x  نشان دهندة قیمت آن بعد از تخفیف

  :درصدي باشد داریم 20

( ) , ( )
2 4

2
1 5

f x x g x x x x    


   
 

  

)حالا باید )( )24fog     و( )( )24gof   را محاسبه و با هم مقایسه کنیم:  

( )( ) ( )

( )( ) g( ) g( )

4
24 24 192 192 2 172

5

4
24 24 2 22 22 176

5

fog f f

gof

 
      

 

     

                        

                        

  

  .است 1720000پس بهترین قیمتی که الناز می تواند خریداري کند برابر 

 اگر  :64 سؤال{( , ),( , ),( , ),( , )},f {( , ),( , ),( , ),( , )}5 7 3 5 7 9 9 11 7 8 5 3 9 8 11 4g    تعداد زوج  

  )کتاب درسی(است؟ gofچند تا بیشتر از تعداد زوج مرتب هاي تابع  fogمرتب هاي تابع 

  3) 4      2) 3      1) 2    صفر ) 1

4گزینه: پاسخ  

)تابع  )fog و( )gof را پیدا می کنیم:  

{( , ),( , ),( , ),( , )}

{( , ),( , ),( , ),( , )}

fog {( , ),( , ),( , ),( , )},gof {( , )}

7 8 5 3 9 8 11 4

5 7 3 5 7 9 9 11

5 8 3 3 7 8 9 4 5 5

f

g





 

  

4زوج مرتب دارد و  gof  ،1زوج مرتب و  fog   ،4پس  1 3   
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 با توجه به نمودار  :65 سؤالg , f حاصل
( ) ( )

( )

1

1

fog gof

fof

  
  )کتاب درسی(کدام است؟ 

1 (1  

2 (1 -  

3 (
5

9
  

4 (
5

9
  

2گزینه: پاسخ  

  :عامل هاي صورت و مخرج را با استفاده از نمودار پیدا می کنیم هر کدام از

( )( ) (g( )) f( )

(gof)( ) ( ( )) ( )

( )( ) (f( )) f( )

1 1 3 1

2 6

1 1 3 5

fog f

g f g

fof f

     

   

  

   

: پس حاصل عبارت داده شده برابر است با
( )1 6

1
5

 
 

  
 کتاب درسی(کدام گزینه درست است؟ :66 سؤال(  

)اگر) 1 )7 5f   و( )4 7g  آنگاه( )4 35fog   

fکه g , fبراي دو تابع ) 2 g  تساوي( ) ( )fog x gof x هیچ وقت برقرار نیست.  

)اگر) 3 )f x x و( ) 2 1g x x   آنگاه( ) ( )5 2fog g  

)اگر) 4 ) 2 4f x x   و( ) 2 4g x x   آنگاه( ) 2fog x x   

3گزینه: پاسخ  

  : هر کدام از گزینه ها را بررسی می کنیم

) ( ) , ( ) ( )( ) (g( )) ( )1 7 5 4 7 4 4 4 7 5f g fog f       

  .نادرست است) 1(پس 

fogتساوي ) 2(در مورد  gof  معمولاً برقرار نیست اما بعضی از وقتها حتی اگرf g باشد ممکن استfog gof 

  :باشد مثلاً

( ) , ( )

( )( ) (x )

( )( ) (x )

2 3

3 2 6

2 3 6

f x x g x x

fog x x

gof x x

 

 

 

  

  .هم نادرست است) 2(پس 

  :داریم) 3(در 

( ) , ( )

( ) ,( )( ) (g( )) ( )

2 1

2 3 5 5 9 9 3

f x x g x x

g fog f f

  

    
  

  .خودتان بررسی کنیدرا هم ) 4(نادرستی   .درست است) 3(پس 

4- 2- 

2 

g 

f 
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 اگر :67 سؤال( )2 53 4 1x x                  به ترتیب می توان  2و  1به جاي شماره هاي  

  )کتاب درسی( .را قرار داد............. و ...........تابع هاي

  

1 (,2 53 4 1x x x     2 (, 25 3 4 1x x x       

3 (,2 53 4 1x x x     4 (,5 23 4 1x x x  

 4گزینه: پاسخ  

)تابع  ) ( )2 53 4 1h x x x    را به صورت زیر می توانیم به صورت دو تابعg , f بنویسیم:  

  

( )
( ) ( )( )

( )

2

5

3 4 1f x x x
h x gof x

g x x

   
 

   
 

)پس در  )2 53 4 1x x                       23باید تابع       به جاي 4 1x x   و به جاي  

  . را قرار داد 5xباید تابع  

 اگر  :68 سؤال( ) , ( ) 21 2 3 1g x x f x x x     حاصل ضرب ریشه هاي معادلۀ( )( ) 5gof x    کدام

  )کتاب درسی( است؟

1 (
4

3
    2 (

4

3
    3 (1    4 (1- 

2گزینه: پاسخ  

 براي حل معادلۀ) راه اول(f(x)) 5g    اول جواب معادلۀ( ) 5g x    را پیدا می کنیم و سپس( )f x  را برابر با

  : جواب پیدا شده قرار می دهیم

( )

( ) 2 2

5 1 2 5 3

3 3 1 3 3 4

g x x x

f x x x x x

       

         
  

سوال حاصل ضرب ریشه هاي معادلۀ آخر را می خواهد که می دانیم برابر است با 
c

a
: یعنی 

4

3
  

 راه دوم (gof را تشکیل می دهیم :  

( ) (f(x)) ( x x ) x2 2 21 2 3 1 1 6 2 2 6 2 3gof x g x x x              

2:می گذاریم -5و آن را مساوي  26 2 3 5 6 2 8x x x x           

: ریشه ها می شودضرب 
8 4

6 3

c
P

a
    

  
  

  

x 

1 2 
1 2 

x 

1 2 
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 اگر :69 سؤال( ) , ( )2 1 2g x x f x x     ضابطۀ و دامنۀ تابعgof کتاب درسی(کدام است؟(  

1 (( ) ( ) ,21 2 gofgof x x D R         2 (( ) x , { }2 4 3 1gofgof x x D      

3 (( ) x ,2 4 3 gofgof x x D R         4 (( ) ( ) , { }21 2 1gofgof x x D      

3گزینه: پاسخ  

)چون  ) , ( )2 1 2g x x f x x    ضابطۀgof را به راحتی محاسبه می کنیم:  

( )( ) (f(x)) (x )2 2 22 1 4 4 1 4 3gof x g x x x x            

x}: هم می دانیم gofبراي دامنۀ  D | ( ) D }gof f gD f x    

g,و چون fD R D R  بنابراین :{x R | (x ) } D2gof gofD R R     
  

 اگر  :70 سؤالD , ( ) , ( )22 1 1fog gofD g x x f x x   کتاب درسی(کدام است؟(  

1([ , )     2 (( , )    3 ([ , )1     4 (( , )1  

3گزینه: پاسخ  

  

  : را پیدا می کنیم g , fاول دامنۀ هر کدام از تابع هاي 

( ) [ , )

( ) 2

1 1

2 1

f

g

f x x D

g x x D R

    

   
  

gof,حالا  fogD D را تعیین می کنیم:  

{ | ( ) } { | ( ) [ , )} {x | x }

{x | x } { || | } ( , ] [ , )

{x | f(x) } {x [ , ) | } [ , )

2 2

2

2 1 1 2 1 1

1 1 1 1

1 1 1

fog g f

gof f g

D x D g x D x R x

x x

D D D x R

          

       

         





  

)): می شود gofو  fogبنابراین اشتراك دامنۀ  , ] [ , ) [ , ) [ , )1 1 1 1        

 اگر :71 سؤال( ) , ( )
6

3 2
5

g x f x x
x

  


  )کتاب درسی(کدام است؟ gofدامنۀ تابع  

1 ({ }5R   2 ({ }11R      3 (, { }
3

5
2

 
   

    4 (, { , }
3

11
2

 
    

  

4گزینه: پاسخ  

  :را پیدا می کنیم g , fاول دامنۀ تابع هاي 

( ) :
3 3

3 2 3 2
2 2

ff x x x x D x          

: 5gD x   یا( ) { }
6

5
5

gg x D R
x

   


  

 همواره برقرار است

 همواره برقرار است
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  :  gofحالا می رویم سراغ دامنۀ 

{x D | f(x) } | |

| , { , }

3 3
3 2 5 3 2 25

2 2

3 3
11 11

2 2

gof f gD D x x x x

x x

   
             

   

   
             

   

 اگر  :72 سؤال( ) , ( )
2 3

1
f x g x

x x
 


  )کتاب درسی(؟نمی شودشامل چند عدد صحیح  fogدامنۀ تابع 

1 (1    2 (2    3 (3    4( 4  

2گزینه: پاسخ  

): را پیدا می کنیم g , fاول دامنۀ  ) : , ( ) :
2 3

1
1

f gf x D x g x D x
x x

     


  

  :را به دست می آوریم  fogحالا دامنۀ 

{x | g(x) } | {x | x } { , }
3

1 3 3fog g fD D D x R
x

 
           

 
    

  . شامل دو عدد صحیح نیست  fogپس دامنۀ تابع 

 اگر :73 سؤال( ) , ( ) sing x x f x x   تابعgof در تمامی نقاط کدام بازة زیر تعریف شده است؟  

1 (,
2 2

  
 
 

    2 (,
3

2

 
 
 
    3 (,2

2




 
 
 

    4 (( , )2    )کتاب درسی(  

4گزینه: پاسخ  

  :را می نویسیم gofابتدا تعریف دامنۀ تابع 

  

( ) sin

( ) [ , )

D {x D | f(x) D } {x R | sinx }

f

g

gof f g

f x x D R

g x x D

  

   

     





  

  

sinبنابراین باید بازه اي را انتخاب کنیم که در آن همواره  x   4(باشد که با توجه به گزینه ها می شود:(  

sin2 x x         

 اگر :74 سؤال( ) 1f x x  آنگاه دامنۀ تعریف تابع( )11y f of x  کدام است؟  

1 ([ , ]1    2 ([ , ]11    3 (( , ]1     4 (( , ]1  

4گزینه: پاسخ  

):می دانیم )( )1f of x x   

2 
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)پس دامنۀ تابع )( )11y f of x   1برابر است با دامنۀ تابعy x   1به شرط آن کهf of  ،تعریف شده باشد

1fیعنی  of
x D   1و چون ff of

D D   پس دامنۀ تابع( )( )11y f of x  برابر می شود با:  

{ | }1 fx x D   دامنه  

)از طرف دیگر دامنۀ تابع  ) 1f x x   1برابر است باx  پس:  

{x | x } [ , ]1 1 11    دامنه  

 اگر  :75 سؤال( ) , ( ) [ ] [ ]3 2xg x f x x x   جواب هاي معادلۀ( )( ) 27gof x  چگونه است؟  

  فقط یک جواب منفی) 2        فقط یک جواب مثبت ) 1

 جواب ندارد) 4    یک جواب مثبت و یک جواب منفی) 3

4گزینه: پاسخ  

)همانطور که قبلاً هم دیدیم براي پیدا کردن جواب هاي معادلۀ  )( ) 27gof x  اول معادلۀ ،( ) 27g x  را حل می کنیم:  

  

)حالا جواب به دست آمده را برابر  )f xقرار می دهیم:  

[ ] [ x] [ ] [ ] [ ] [ ]2 3 2 3 1x x x x x             

]از طرف دیگر می دانیم حاصل  ] [ ]x x   وقتی که (یا برابر صفر استx وقتی (است ) -1(یا برابر ) صحیح باشدx صحیح نباشد (

]پس معادلۀ  ] [ x] 1x    هرگز جواب ندارد .  

 نمودار تابع  :76 سؤالf اگر . در شکل زیر رسم شده است( )( ) 4fof t  مقدار( )2f t  چقدر است؟  

  صفر) 1

2 (1  

3 (2  

4 (4  

  

2گزینه: پاسخ  

  :توجه کنید که

 
( )

( )

4 2

2

f x s

f x s

  

   
  

( )( ) (f(t))

f(t)

( ) ( )

4

2

2 2 1

fof t f

t

f t f

  

  

   



  
  

 اگر  :77 سؤال( )( ) ( ),g(x) x2 4gof x x f x x     مقدار( )3f چقدر است؟  

1 (1-    2 (1    3 (2-    4 (2  

  

2 2- 

1 

2 

4 
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2گزینه: پاسخ  

  : توجه کنید که

( )( ) ( ) (f(x)) x f(x)

f ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 24 2 4

gof x x f x g

x f x x f x f x f x x

    

         
  

3xاگر در این تساوي قرار دهیم  به دست می آید.  

( ) ( ) ( ) ( )

(f( ) ) ( )

2 2

2

3 2 3 3 4 3 2 3 1

3 1 3 1

f f f f

f

       

   

 


 

  

 اگر  :78 سؤالf  یک تابع خطی باشد و( )( ) 4 3fof x x  مقدار( )f  کدام است؟  

  3یا  1) 4    -3یا  -1) 3    3یا  - 1) 2    -3یا  1) 1

2گزینه: پاسخ  

)خطی است پس ضابطۀ آن به صورت  fچون  )f x ax b  است پس:  

( )( ) (f(x)) af(x) b a(ax b) b a

,

,

2

2
2 2 34

4 3
2 13

fof x f x ab b

a ba
a x ab b x

a bab b

        

   
      

     

  

):  بنابراین ) 2 1f x x  یا( ) 2 3f x x    

):   که نتیجه می شود ) 1f   یا( ) 3f   

 اگر تابع  :79 سؤالf  اکیداً صعودي باشد( ) ,1 ff x D R  مجموعۀ جواب هاي نامعادلۀ

( )( ) ( )2 2fof x f x  کدام است؟  

1(R     2 (( , )1    3 (( , )1 2    4 (  

1گزینه: پاسخ  

(f(x))نامعادله به صورت  f(x )2 2f   است که چون تابعf اکیداً صعودي است نتیجه می شود .f(x) x ( )2 1x   

,: از طرف دیگر ( )2 2 2 1x f x    

  . صدق می کند) 1(بنابراین هر عدد حقیقی در نامعادلۀ 

 اگر تابع  :80 سؤالf  اکیداً نزولی باشد( ) , ( ) ,1 1 ff f D R     دامنۀ تابع( ) log(f(x))g x   کدام

  است؟

1 (( , )1    2(( , )      3 (( , )1     4 (( , )  

1گزینه: پاسخ  

)کافی است نامعادلۀ  gبراي به دست آوردن دامنۀ تابع  )f x   با توجه به . را حل کنیم( )1f    نتیجه می شود

( ) ( )1f x f و با توجه به اکیداً نزولی بودن تابعf  1نتیه می شودx بنابراین :( , )1gD    
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 اگر  :81 سؤالf  تابعی صعودي با دامنۀ[ , ]3 3  باشد و( )2f    دامنۀ تابع( ) log(f(x ))1g x    کدام

  است؟

1([ , ]4 2     2 (( , ]1 3    3 (( , ]1 2    4([ , )4 1   

3گزینه: پاسخ  

)ابتدا باید نامعادلۀ  gتابع براي پیدا کردن دامنۀ  )1f x     را حل کنیم چون( )2f    پس( ) ( )1 2f x f   و با

1نتیجه می شود  fتوجه به صعودي بودن تابع  2x   1و در نتیجهx .  

]از طرف دیگر  , ]3 3fD   3بنابراین 1 3x     4و در نتیجه 2x    . بنابراین دامنۀ تابعg  به صورت( , ]1 2 

  . است

 اگر تابع  :82 سؤالf  اکیداً نزولی باشد( ) , ( ) , [ , ]1 2 ff f D       دامنۀ تابع( ) ( )( )g x fof x 

  کدام است؟

1 ([ , )    2([ , )1      3([ , ]1     4 ([ , ]1 2  

3گزینه: پاسخ  

}:ابتدا توجه کنید که | ( ) } { | , ( ) }g fof f fD D x D f x D x x f x         

f(x): اکیداً نزولی است نتیجه می شود fبا توجه به اینکه تابع  ( ) ( )1 1f x f x      

x}:بنابراین | x , } [ , ]1 1gD x      

 اگر :83 سؤال( ) , ( )1 2 2 3f f  و تابعی با دامنۀR  و اکیداً صعودي باشد دامنۀ تابع

( ) ( )( )3g x fof x   کدام است؟  

1 (( , ]1    2 (( , ]2    3([ , )1      4 ([ , )3  

1گزینه: پاسخ  

  :از حل نامعادلۀ زیر به دست می آید gدامنۀ تابع 

( )( ) (f(x)) (f(x)) f( )3 3 2fof x f f       

f(x): اکیداً صعودي است نتیجه می شود fبا توجه به اینکه تابع  ( ) ( )2 1f x f    

1xنتیجه می شود  fمجدداً از اکیداً صعودي بودن تابع  .  

( , ]1gD    
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    gof و fog دامنه و تابع دو ترکیب تست 

  

 براي هر  :1سؤالa  وb  حقیقی تابعf  در تساوي( ) ( ) ( ) ( )f a b f a f b f ab   2 در این صورت. صدق می کند

( )f   .برابر کدام است 4

  4) 4    صفر) 3    2) 2    1) 1

 هرگاه  :2سؤال( ) ( ) (xy), x, yxf y yf x f     ضابطهf کدام می تواند باشد.   

1 (( ) logf x x      2 (( ) logf x x x  

3 (( ) logf x x x       4 (( ) logxf x x   
  

 اگر  :3سؤال
x

f x
x x

 
  

 

2

2

1 1

1
)باشد   )x  ضابطه(cosx)f  با فرضx


 

2
کدام است.  

1 (
sin x

2
    2 (tan x2    3 (

sin x

1
    4 (tan x  

 اگر براي هر  :4سؤالb , a حقیقی رابطه هاي( ) , ( ) ( ). ( )f f a b f a f b    برقرار باشد حاصل( )f x  کدام

  )ویژه تیزهوشان. (نمی تواند باشد

1(( )f x     2(( )f x     3 (f
x

 
 
 

1
    4 (

( )f x

1

  

 اگر براي هر :5سؤال,f x x x
x x

 
     

 

1 1
باشد براي  1


  

2
حاصل 

cos
f



 
 
 

2
  .برابر کدام است 

1 (tan2    2(tan     3 (tan    4 (tan x2  

 در تابع :6سؤال( )
x x x

f x
x x

   
 

 

4 3

2 3 3
)f)مقدار   )) f(f( ))f 5   )90تجربی(کدام است؟  1

1 (6      2 (7      3 (8      4 (9  

 اگر :7سؤال( ) , ( ) [x]
x

g x f x
x

 
1

)fogآنگاه     ) 86تجربی (کدام است؟  2(

1 (4-      2 (3-      3 (2-    4 (1-  

 اگر   :8 سؤالf یک تابع خطی و نزولی اکید باشد بطوریکهfof(x) x4 4  حاصل( )1 1f of x 
  کدام است؟

1 (( )
1

4
4

x     2 (( )
1

8
4

x     3 (( )
1

4 1
2

x       4 (( )
1

2
4

x   

 اگر نمودار تابع   :9 سؤال( ) 3 4f x x   1نمودار تابعfof  در کدام گزینه آمده است؟  

1 (      2 (      3 (      4 (  

  

  

  
4 

4 

4 

4 

3 

3 

3 

3 
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 اگر   :10 سؤال{( , ),( , ),(a , b)},f {( , ),( , ),( , )}11 3 4 1 3 3 3 2g a b     اگر ،f ( )1 3 1og   

)مقدار )1gof b
  کدام است؟ 

1 (1      2 (2    3 (4    4 (12  

 اگر  :11 سؤال{( , ),( , ),( , ),( , )}1 2 2 3 1 4 3 1f   باشد آنگاه
f

fof
  مجموع اعضاي برد تابع کدام است؟ 

1 (
7

6
      2(3      3 (

25

6
      4 (

23

6
  

 توابع:12 سؤال{( , ),( , ),( , ),( , )},f {( , ),(a, ),(b, )}1 1 3 4 2 3 1 2 2 3 2 1g      مفروض اند اگر

( , ) , ( , )3 1 1 3fog gof    باشد حاصلa b کدام است؟  

1 (3      2 (5      3 (2       4 (4  

 اگر   :13 سؤال{( , ),( , ),( , )},f {( , ),( , ),( , )}3 2 4 5 8 2 3 3 4 4 3g   باشد آنگاه(f g)of  چند عضو

  دارد؟

  سه) 4      دو) 3      یک ) 2      هیچ ) 1

 اگر    :14 سؤال( ) , ( )2 24 4g x x f x x     باشد حاصل
1 1

f a g a
a a

   
     

   
به ازاي  

1x   کدام است؟  

1 (2a      2 (
2

a
      3 (a      4 (

1

a
  

 اگر  :15 سؤال( ) , ( ) 22 3 2 2 1g x x f x x x      باشد مساحت ناحیۀ محدود به نمودار

( )y gof x   3و خطy چقدر است؟  

1 (5/4    2 (4      3 (5/3      4 (3  

 هرگاه   :16 سؤال( ) | x |1 1f x     ضابطۀfof( x) کدام است؟  

1(f(x)    2(f( x)     3 (f(x)    4 (f( x)   

 فرض کنید   :17 سؤال( ) [ ] [ ]f x x x    ضابطۀ( )g x  کدام باشد تا مجموعه جواب معادلۀ

( ) 1gof x   برابرR باشد؟  

1 (2 1x x     2 (2 1x x    3 (2 1x x     4 (2 1x x   

 اگر   :18 سؤال( ) , ( )
2

1 4 3
3 2

x
g x x fog x

x
   


)مقدار  )1fof چه عددي است؟  

1 (
3

2
      2 (

2

3
      3 (

3

4
      4 (صفر  

 اگر   :19 سؤال( ) , (g(x)) x2 4 32f x x x f x x      باشد ضابطۀ( )g x کدام است؟  

1 (
2x x    2 (

2x x    3 (
2 2x x    4 (

2 2x x  
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 اگر  :20 سؤال( ) , ( )2 46 2 7f x x x fog x x      باشد ضابطۀ( )g x کدام است؟  

1(2 3x      2 (2 3x     3 (23 x    4 (

3 3

2

x 
  

 اگر   :21 سؤال( ) , ( )3 3 62 1 6 4g x x fog x x x    باشد ضابطۀ( )f x کدام است؟  

1 (2 3x     2 (2 4 4x x     3(2 5 4x x      4 (2 4x   

 اگر   :22 سؤال( ) , ( )28 6 5 2 1fog x x x g x x      تابعf در کدام بازه یک به یک است؟  

1 ([ , )    2 (( , ]1    3 (,
1

2

 
  

    4 ([ , )1   

 اگر  :23 سؤال( ) , ( )1 21
4 1

2

x
g x fog x x 

      ضابطۀ( )gof x کدام است؟  

1 (22 4 1x x     2 (22 4 1x x   3 (24 2 1x x     4 (22 1x x   

 اگر   :24 سؤال( ) , ( )1 21
4 1

2

x
g x fog x x 

   ضابطۀ( )gof x  کدام است؟  

1(22 4 1x x      2 (22 4 1x x   3 (24 2 1x x   4 (22 1x x   

 می دانیم   :25 سؤالg , f توابع وارون پذیر هستند به طوري که( )1 1 2g    اگر( )1 3 3f og x x x   

)مقدار چه عددي  )14f است؟  

1(4    2 (2      3 (1      4 (14   

 هرگاه   :26 سؤال( ) , ( )1 5 2
2 1g x f x g

x x
  

    
 

)مقدار  )1 5f 
  چه عددي است؟ 

1(1 -     2 (1      3 (2      4 (2 -  

 اگر  :27 سؤال( ) , {( , ),( , ),( , )}3 3 2 3 1 2 11g x x x f    باشد حاصلf ( )1 1 4og 
  کدام است؟ 

1 (1    2 (2      3(3       4 (1-  

 اگر   :28سؤالf یک چند جمله اي باشد( ) , ( )2 29 1 2gof x x g x x x     معکوس تابعfof کدام است؟  

1 (
9

2

x 
    2 (

9

4

x 
    3 (

4

9

x 
    4 (

2

9

x 
  

 اگر   :29 سؤال( ) , ( ) ( )22 2 3g x x f x x   نمودارهاي دو تابع,fof f با کدام طول متقاطع اند؟  

  )92سراسري( 

1 (1-      2 (
1

2
      3 (1      4 (

3

2
  

 تابع با ضابطۀ   :30 سؤال( )g x x x  اگر نمودار تابع . مفروض استf  محورx  ها را در دو نقطه به  

,طول هاي 
1

6
4

  قطع کند آنگاه نمودار تابعfog  محورx  94سراسري (ها را با کدام طول قطع می کند؟(  

1 (,
1

3
9

      2 (,
1

9
4

      3 (,
1

4
4

      4 (,4 9  
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 دو تابع با ضابطۀ هاي   :31 سؤال{( , ),( , ),( , ),( , )},f(x)2 1 1 4 3 2 4 3
x x

g
x x

 
       

  




 

1(f(a))اگر. مفروض اند 3g    باشدa  93سراسري (کدام است؟(  

1 (4-    2 (1 -      3 (2      4 (4  

 اگر  :32 سؤال( )
1

x
f x

x



به طوري که 

1
gof fo

f
   ضابطۀg کدام است؟  

1 (
1

1x 
    2 (

1

x
      3 (

1

x
    4 (

1

1 x
  

 اگر تابع  :33 سؤال( ) (a )x ( )22 2 1 3f x a x      با دامنۀR  معکوس پذیر باشد حاصل
1

3

x
f   

 
 

  کدام است؟

1 (( )
1

3
5

x       2 (
9

15

x 
    3 (( )

1
5

3
x     4 (( )

1
15

9
x   

   در تابع با ضابطۀ  :34 سؤال( ) ( )2 22f x x x  حاصل کدام( ) f( x)1 1f x    85تجربی(است؟(  

  x4    3 (22x    4 (24x) 2    صفر) 1

 اگر  :35 سؤال( )
1 1

1 1

x x
f x

x

  
 


f(x)آنگاه تابع   ))2 1f  کدام است؟  

1 (1    2 (| |x    3 (
| | 1

1 1

x x

x





  صفر) 4    

 اگر  :36 سؤال( ) 2
2

1
f x x

x
   تابع( ) (f( )) ( )2g x x f x  91ریاضی خارج (چگونه است؟(  

  مثبت) 4    یک به یک ) 3    همانی) 2    ثابت) 1

 باشد  -5برابر  2اگر در شکل زیر خروجی ماشنی براي ورودي   :37 سؤالA  83ریاضی خارج (کدام است؟(  

1 (
15

4
  2 (3-  

3 (3  4  (
15

4
  

 اگر   :38 سؤال( ) [ ]f x x مجموعه مقادیر(x f(x))f   85تجربی خارج (کدام است؟(  

1( { }     2 ({}1      3 ({ , }1    4 ({ , , }1 1   

 دو تابع با ضابطه هاي   :39 سؤال( ) , ( ) [ ] [ ]2 2g x x x f x x x       مفروض اند اگر

(f(x)) 2g    آنگاه مجموعه مقادیرx  89ریاضی (کدام است؟(  

1 (R Z    2 (Z    3 (R     4 (  

  

2x A 2 4x x  خروجی ورودي 
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 اگر :40سؤال( ) ( )f x xf x x   3 )آنگاه  1 )f   چقدر است؟ 2

1 (
11

5
    2 (

19

5
    3 (

13

5
    4 (

17

5  

 اگر  :41سؤال, ( ) , ( )f a g a a g x x f x x
a a

   
          

   

2 21 1
2 4   .کدام است aآنگاه حدود  4

1 (a  1    2 (a  1    3(| |a 1    4 (| |a 1  

 اگر تابع  :42سؤال( )
x

f x
x




22

 

|و تابع |
2

x


 باشند دامنهfog 87داخلی تجربی . (کدام است(  

1 (,
  

  4 4
    2 (,

  
 4 2

    3(, ,
    

      4 4
       4 ([ , ) ( , ]1 1    
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    gof و fog دامنه و تابع دو ترکیب تست پاسخنامه 

  

  ـ 1

  

 
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

a b f f f f f

a b f f f f f

        

        


1 2 1 1 2 1 2

2 4 2 2 2 4 4



 




  

)می دانیم که ـ 2 , ) ,x y x y    طرفین رابطه را برxy تقسیم می کنیم:  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

xf y yf x f xy f y f x f xy
xf y yf x f xy

xy xy y x xy


        

حال اگر فرض کنیم 
( )

( )
f x

g x
x

 داریم:( ) ( ) ( )g y g x g xy   

log log loga b ab   

)پس )g x می تواند برابرlog x باشد در نتیجه:
( )

( ) log log ( ) log
f x

g x x x f x x x
x

      

  )ـ روش اول3

, ( ) x

sin cos
cos cos

(cos )
cos cos cos sin

tan cot tan cot
sin

x

x x y
f x y y y x

x x x y

y y
x x

y y

x x
x x

f x
x xx x

x x x x

x



   
         

   

 
   

 

 
    

 

    

2 2
2 2

2 2

2

2 2

1 1 1 1
1 1

1 1 1

1 1

1 1

2 2
1 1 2 2
1 1 2 2

2 2

2

2 2 2 2



  

می دانیم) : روش دوم
tan

cos
tan

x

x
x






2

2

1
2

1
2         

x  ،tanاگر به جاي 
x

2
  : را قرار دهیم 

tan
tan tan cot (cos ) tan cot

sintan tan

x
x x x x x

f f x
x x x

 
 

        
 
 

2

2

1
1 22

2 2 2 2 21
2 2

  

ـ 4
  

  

( )

( ) ( ). ( )

( )
( ) ( )

( )

( ) ( ) ( ) ( )
( )

a b f

b a x

f a b f a f b

f
f f

f

f f x f x f x
f x

  

 

 

 
  

 

      


2

1

1
1

    
 





  

x در ناحیه اول  
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)توابعی که در آن  ) , ( ) ( ). ( )f f a b f a f b     است حتماً در شرطf( x)
( )f x

 
1

اما ممکن است در . صدق می کنند 

)توابعی که در شرایط فوق صدق می کند  )
( )

f x
f x


1

یا 
( )

f
f x x

 
  

 

1 1
)باشد مانند تابع ثابت   )f x 1  

)اما هرگز )
( )

f x
f x

 
1

)نمی تواند باشد، چون   )f x  2   !!!خواهد شد 1

  ـ 5

  

) ): ( (a b a b

x a
x

x b

b

x

a


 


  





  2 2

1

1
  فرض4

( ) ( )x x x a b b a b a f a a
x x x

     
                       

     

2 2

2 2 2 2 2 21 1 1
4 4 4 4 4 4  

x: از آنجا که طبق فرض مسأله داریم  1  پسb x
x

  
1
  بوده پس از دو مقدارa 2 bفقط مقدار  4 a  2 4 

  :  قابل قبول است پس

tan

( )
cos cos cos

( tan ) tan | tan | ( tan ) tan

f x x f a a f
x x


 



  

    
 



     
                  

     

          

2

2

2

2 2 2

1 1 2 2 4
4 4 4

4 1 4 4 2 2 2
  

  ـ6

 

( ) (f( )) f( ) ( )

( ) ( ) (f( )) f( )

(f( )) f(f( ))

f f

f f

f

 

 

          

        

    

5 3 2 3

1 3 5 3

5 5 5 4 5 9 2 5 2 2 2 3 7

1 2 1 3 5 1 5 5 5 4 2

5 1 7 2 9

  

  ـ7

 

( )
( )

( )( )

(g( )) f( ) [ ]

g

f

  
     

  

        

2 2 1 2 2 2
2 2 2

11 2 1 2 1 2

2 2 2 2 2 4

  

  1گزینه: پاسخـ 8

)یک تابع خطی است پس fچون  )f x ax b  به این ترتیب :  

( ) (ax b) b a2 4 4fof x a x ab b x         

f تابع نزولی اکید است پسa  .  

( )

( )
( ) ( )

2

1

2
4

2

4 2 4 4 2 4

4 4
2 4

2 2

a
a

a

ab b b b b f x x

f x x
f x x x f x

 
  

  
              

 
      

  

 -4/3حدوداً 
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)اینک  )1 1f of x  را به دست می آوریم.  

( )
( ) f (f (x))

( ) ( )

1
1 1 1 1

1 1

4
4

4 42
2 2 4

1
4

4

x
f x x

f of x

f of x x


   

 


 

   

 

  

  3گزینه: پاسخـ 9

)اولاً تابع معکوس پذیر است ثانیاً  , ], [ , )4 3f fD R     

  

         ( ) ,1 4fy f of x x x D x      

  

  

( ) ,1 3fy fof x x x R x      

  

  1گزینه: پاسخـ 10

  : براي حل تست داریم

( ) ( )
( ) ( )

g( )

{( , ),( , ),( , )}

gof ( ) ( ) (f ( )) g( )

1

1 1 1

3 1 1
3 1 1 4

3 4 4

5 1 3 2 12

4 4 1 1

g f a
f og f

b

g

b gof g



  

    
       

  



    

  

  3گزینه: پاسخـ 11

( , ),( , ) ( , )

( , ),( , ) ( , )

( , ),( , ) ( , )

{( , ),( , ),( , )}

1 2 2 3 1 3

2 3 3 1 2 1

3 1 1 2 3 2

1 3 2 1 3 2

f fof

f fof

f fof

fof

  

  

  

 

  

  :هستند پس در این ورودي هاي مشترك خروجی هاي آنها را برهم تقسیم می کنیم fof , f   ،1 ،2 ،3اعضاي مشترك دامنۀ توابع 

, , , , , , ,
2 3 1 2 1 2 1

1 2 3 3 3
3 1 2 3 2 3 2

4 18 3 25

6 6

f

fof

f
R

fof

        
             

        

 
 

  

  2گزینه: پاسخـ 12

)از آنجایی که , )3 1 fog  است داریم :(g( ))3 1f    

4 

4 

 ( )1y f of x 

3 

3 

 ( )1fof x
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)gاز طرفی )3 4  است پس :f (g( )) ( )

4

3 4 1f    

)از آنجا که  , )1b f  4است پسb  خواهد بود :  

( )

( )

1
4

4 1

3 4 1g f

f b
b

f

 
 

 

 

  

)از آن که  , )1 3 gof است داریم :(f( ))1 3g   

)gاز طرفی  )2 3  است پسf( )1 2 خواهد بود .  

,a)از آن جا که  ) f2   است پسa 1 است:  

( )

( )

||

2
1

1 2

1 2 3f g

f a
a

f

a


 



 
  

1 4 5a b      

  4گزینه: پاسخـ 13

hاگر فرض کنیم  f g  داریم:{( , ),( , )} {( , ),( , )}3 2 4 4 3 3 6 4 3h      

f)اگر  g)of hof  پس داریم:  

( , )2 3 6 2 6f h hof                  
( )

( )
( )

2 3
2 6

3 6

f
hof

h


 


  

( , )3 4 3 3 3f h hof                 
( )

( )
( )

3 4
3 3

4 3

f
hof

h


 


   

( , )4 3 6 4 6f h hof                  
( )

( )
( )

4 3
4 6

3 6

f
hof

h


 


    

{( , ),( , ),( , )}2 6 3 3 4 6hof   

)پس تابع  )f g of  عضو است 3داراي .  

  1گزینه: پاسخـ 14

2 2
2 2

2 2

1 1 1 1 1 1
4 2 4 2f a a a a a a

a a a aa a

     
                   

     
  

1aچون    است پس
1

a
a

 مثبت است و داریم  :
1 1 1

f a a a
a a a

 
     

 
  

)اگر  ) 2 4g x x داریم :  
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2 2
2 2

2 2

1 1 1 1 1 1
4 2 4 2g a a a a a a

a a a aa a

     
                   

     
  

1aچون   است
1

a
a

 مثبت است و داریم :  

1 1 1

1 1 1 1
2

g a a a
a a a

f a g a a a a
a a a a

 
     

 

   
          

   

  

  1گزینه: پاسخـ 15

  : را تشکیل می دهیم gofضابطۀ تابع 

( ) (f(x)) ( ) ( )

( ) | x |

2

2 2

2 3 2 2 2 1 3

4 4 1 2 1 2 1

gof x g f x x x

x x x

      

      
  

gof(x)پس | x |2 1  با رسم. است  

  :را به دست می آوریم y=3این نمودار و خط 

  

 

  

|از حل معادلۀ  B , Aمختصات نقاط  x |2 1 3  حاصل می شود:  

( , )
| |

( , )

2 1 3 1 1 3
2 1 3

2 1 3 2 2 3

x x A
x

x x B

   
   

      
  

/:در نتیجه) قاعدة مثلث(است  3برابر  ABپس طول پاره خط 
3 3 3

4 5
2 2

AB
S

 
    

  2گزینه: پاسخـ 16

( )

( ) | |

( ) | ( x) | | x |

fof( x) f(f( x)) | ( ) | | ( | |) | || x || | x | ( )

1 1

1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

f x

f x x

f x

f x x f x



  

       

                   


  

||: تذکر  || | | ( )1a a  

  4گزینه: پاسخـ 17

)می دانیم  ) [ ] [ ]
1

x Z
f x x x

x Z


    

 


و صفر است پس به ازاي هر  -1شامل دو عدد  fیعنی برد تابع  

fx D  خروجیf 1-  و صفر است حال اگر این دو مقدار وارد تابعg  پس می توان گفت . ایجاد شود 1شوند باید فقط خروجی

2- 1  1

2
 

1 

A B 

 
3y 
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)ریشه هاي تابع  -1صفر و  ) 1y g x   است زیرا اگر به ازاي هرfx D  اگر( )f x    یا( ) 1f x    باشد

)آنگاه  ) ( )1 1g g    . ریشه هاي یک چند جمله اي باشند آن چند جمله اي به صورت  -1اگر صفر و( )1ax x   است در

  :نتیجه

( ) ax(x ) ( ) ( )1 1 1 1g x g x ax x        

1aکه به ازاي   داریم :( ) 2 1g x x x    

  2گزینه: پاسخـ 18

)در تساوي  )1 4 3g x x    اگر به جايx  1قرار دهیمx   ضابطۀ( )g x به دست می آید :  

( ) ( )

( ) ( )

4 3 1 3 1

2 2
1 3

3 2 3 2

g x x x

x x
fog x f x

x x

     

   
 

  

)براي محاسبۀ  )1fof  لازم است( )1f  1را به دست آوریم با توجه به رابطۀ بالا باید 3 1x   باشد تا( )1f  را بتوانیم به

  :دست آوریم

( )
2

1 3 1 1
3 2

x x f


      
 


 


  

)پس  )1f   است در نتیجه( ) (f( )) f( )1 1fof f   حال باید از رابطۀ( ),f( x)
2

1 3
3 2

x
f

x
 


  را به دست

  :آوریم پس باید

( )

( ) ( )

1
2

1 231 3
13 33 2
3

2
1

3

x x f

fof f


       

 

  

 



  

  1گزینه: پاسخـ 19

( ) 2f x x x   

)در تساوي بالا قرار دهیم  xاگر به جاي  )g x داریم:  

( ) (g(x)) (g(x)) ( )2 4 42fog x f g x x x x       

  :با مربع سازي سمت چپ تساوي بالا داریم

( )

( )

2
4 3

2
4 3

1 1
2

2 4

1 1
2

2 4

g x x x x

g x x x x

 
     

 

 
     

 
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)از طرفی به کمک اتحاد  )2 2 2 2 2 2 2a b c a b c ab ac bc        داریم :  

( )
( )

( )
( )( )

2
4 3 2

2
2 2 2

2

2
2

1 1
2

4 2

1 1

2 21 1

1 12 2 1
2 2

x x x x x

g x x x
g x x x

g x x x
g x x xg x x x

 
      

 


          

         
                

  

)که  ) 2g x x x  در بین گزینه ها است.  

  2گزینه: پاسخـ 20

)در رابطۀ xاگر به جاي  )y f x قرار دهیم( )g x داریم :  

(g(x)) (g(x)) ( )

(g(x)) ( )

2

2 4

6 2

6 2 7

f g x

g x x

  

   
  

  :به کمک اتحاد مربع دو جمله اي در سمت چپ تساوي بالا داریم

(g(x)) ( )

( ) ( )
(g(x) ) (g(x) )

( ) ( )2

2 2
2 4 2 4

2 2

6

3 3
3 9 2 7 3

3 3
g x

g x x g x x
x x

g x x g x x


     
         

      


  3گزینه: پاسخـ 21

( )

( ) (g(x)) f( x ) x

3

3 3 6

2 1

2 1 6 4

g x x

fog x f x

 

    
  

3,اگر فرض کنیم  32 1x t x   را برحسبt به دست می آوریم و در رابطۀ بالا جایگذاري می کنیم:  

( ) ( ) ( )

( )

2
3 3 3 3 2 2

2 2

1 1 1
2 1 6 4 6 4 3 3 1

2 2 2

5 4 5 4

t t t
t x x f t x x t t

t t f x x x

     
               

   

      

  4گزینه: پاسخـ 22

2اگر 1t x  باشد داریم :  

( ) (g(x)) f( x ) x
( )

( ) ( )

2
2

2 2

2 1 8 6 5
1 1

8 6 51 2 22 1
2

2 1 3 1 5 2 4

fog x f x
t t

f tt
x t x

t t t t

      
     

       
      



       

  

):به این صورت است fپس ضابطۀ  ) 22 4f x x x    
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 xرأس سهمی یا به ازاي  xهاي بیش از  xرأس سهمی به ازاي  xهاي بیش از  xیک سهمی است به ازاي  fبا توجه به آنکه 

: رأس سهمی یک به یک خواهد بود xهاي کمتر از 
1

2 4

b
x

a
    

,به ازاي بازه هاي زیرمجموعۀ fپس 
1

4
A

 
   

,یا 
1

4
B

 
    

  .یک به یک است  

زیرا . نادرست اند 3و2و1گزینه هاي 
1

4
x   نقطۀ درونی این بازه ها است یا به عبارتی زیرمجموعۀA  یاB اما به ازاي . نیستند

  :به شکل دقت کنید. یک به یک است fتابع ) 4(بازة 

  

  

  

  1گزینه: پاسخـ 23

1gرا به دست می آوریم براي این منظور تابع معکوس  gابتدا تابع  را به دست می آوریم:  

( ) ( )1 1 1
2 1 2 1 2 1

2 2

x x
g x y y x x y g x x  

             

)با توجه به آن که ) 24 1fog x x  داریم:  
( )(g(x)) x ( x ) x2 12 24 1 2 1 4 1g x xf f        

2اگر  1x t  2باشد داریم 1x t   در نتیجه :  


( )( ) ( )( ) ( )

( ) ( )

1
2 2

2 2

4 1 2 1 2 1 1 1 2 2

2 2

t

x x x t t t t t t

f t t t f x x x



          

    

  

)با توجه به آن که  ) , ( ) 22 1 2g x x f x x x     است تابعgof را به دست می آوریم:  

( ) (f(x)) f(x) (x )2 22 1 2 2 1 2 4 1gof x g x x x          

  1گزینه: پاسخـ 24

1gرا به دست می آوریم براي این منظور تابع معکوس  gابتدا تابع  را به دست می آوریم:  

( ) ( )1 1 1
2 1 2 1 2 1

2 2

x x
g x y y x x y g x x  

             

)با توجه به آنکه  ) 24 1fog x x  داریم:  
( )(g(x)) ( x ) x2 12 24 1 2 1 4 1g x xf x f        

2اگر  1x t   2باشد داریم 1x t  در نتیجه :  


( )( ) (t )(t) (t ) t t

( ) ( )

1
2 2

2 2

4 1 2 1 2 1 1 1 2 2

2 2

t

x x x t

f t t t f x x x



          

    

  

)با توجه به آنکه  ) , ( ) 22 1 2g x x f x x x    است تابعgof را به دست می آوریم:  

gof ( ) (f(x)) f(x) (x )2 22 1 2 2 1 2 4 1gof x g x x x        

  

1  1

4
 

 .در این بازه تابع یک به یک است
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  3گزینه: پاسخـ 25

)اگر )1 1 2g   باشد داریم( )2 1g  .از طرفی:  



( ) (g(x)) x ( ( ))

( ( )) ( ) ( )

21 3 1 3 1 3

1 1

1

3 3 2 2 6 14

2 14 1 14 14 1

xf g x x x f x f g

f g f f

  

 

        

     

  
  1گزینه: پاسخـ 26

)اگر  )1 5f   باشد داریم( ) 5f   از طرفی داریم:  

( ) ( )12 2 2
1 1 5 5 1f g g g

  
   

          
   

  

)از طرفی داریم  )1 5 2 1 3g     در نتیجه پس:  

g ( )

( )

g ( )

1

1

1

5
2

5 3
2

1 3 12
5 1

x
x

g











 

 


     
 



  

)پس )1 5f    است و( )1 5 1f     

  4گزینه: پاسخـ 27

( ) (g ( ))1 1 1 14 4f og f     

gابتدا  ( )1 4 را به دست می آوریم :  

)اگر  )1 4g   باشد( ) 4g   است پس:( ) 3 3 4 1g          

)در نتیجه  )1 4 1g   است و داریم:  

f ( ( )) f ( )

( , ) ( , )

1 1 1

1

4 1 1

11 1 1

of

f f

  



  

    


  

  3گزینه: پاسخـ 28

 

( )

(f(x)) f(x) ( )
( ) (x) x (f(x) )

( )

( ) ( ) ( )
(f(x) ) ( )

( ) ) ( ) ( )

2

2
2 2 2 2

2

2 2

2

2
2 9 1 1 1 9 1

9 1

1 3 3 1 9 4
1 3

1 3 3 1 9 2

g x x x

g f x
f x f x

gof x x

f x x f x x fof x x
x

f x x f x x fof x x

 

  
        

 

       
    

          
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9در بین گزینه ها معکوس تابع  4y x وجود دارد :( ) ( )14 4
9 4

9 9

y x
y x x fof x 
       

  2گزینه: پاسخـ 29

):را به دست می آوریم fogابتدا ضابطۀ تابع  ) (g(x)) ( (x ) ) ( x )2 22 2 3 2 1fog x f       

)حال با برابر قرار دادن  ),fog(x)f x طول نقاط برخورد را به دست می آوریم:  

( )
( ) ( x )

( ) ( x )

2 2
2

2 1 2 32
2 1 2 3 1

2 1 2 32 1
2

x xg x x
x

x x xfog x

     
     

       

  

پس دو تابع در نقطه اي به طول 
1

2
  . متقاطع اند 

  2گزینه: پاسخـ 30

و  6ها را در نقاطی به طول  xمحور  fاگر تابع 
1

4
 قطع کند داریم:( ) f

1
6

4
f

 
   

 
  

)ها را قطع می کند که  xزمانی محور  fogتابع  )fog x   یعنی در نقاطی که به ازاي طول آنها . باشد)x هایی که (

( ) 6g x   یا( )
1

4
g x   باشد :  

( ) {x D | f(g(x)) }

,
6 9

1
91 1 4

4 4

gfog x

x x x
x

x x x

   

    
  

   
     



 

  

xدر معادلات فوق با توجه به آن که حاصل : تذکر x  یک عدد گویا است به کمک حدس مقدارx  البته از (را به دست آوریم

  .) گزینه ها نیز می توانیم کمک بگیریم

  1گزینه: پاسخـ 31

)می دانیم  )1g     باشد داریم :( )g   .پس چون( ( ))1 3g f a   است پس( ) ( )3g f a  است

)پس ) ( )3 2g f a   پس با توجه به ضابطۀ . استf,a  عددي است که به ازاي آن تابعf مقداري منفی ایجاد می کند .

xبا توجه به آنکه به ازاي     تابعf مقادیر نامنفی ایجاد می کند پس باید:( ) 2 4f a a a         

  4گزینه: پاسخـ 32

 

( ) ( )
( ) ( ) ( )

( )( ) ( )
( ) ( )

( ) ( ) ( ( ))
( )

1 1

1 1 1 1
1 11 11

1 1

1

x f x f x
f x fo x f fo x

f xx f f x f f x
f x f x

gof x fo x g f x
f f x

     
                 

 
     

  

)اگر  )t f x باشد داریم :( ) ( )
1 1

1 1
g t g x

t x
  

 
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  2گزینه: پاسخـ 33

صفر  2xیک تابع خطی باشد پس باید ضریب   fقطعاً یک به یک نیست پس باید  Rدر دامنۀ ) سهمی(می دانیم هر تابع درجه دوم 

  :باشد

( )

( )1 1

2 2 5 3

3
3 3 35 3 5 3

5 5 3 5

9
93

5 15

a a f x x

x
y x x

y x x y x f x f

x
x

 

      


   

           
 




 



  

  1گزینه: پاسخـ 34

  :با توجه به ضابطۀ داریم

( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2

1 1 2 1 1 1

1 1 2 1 1 1

1 1 1 1 1 1

f x x x

f x x x x x

f x x x x x

f x f x x x x x

 

        


       

          

  

  1گزینه: پاسخـ 35

2با توجه به اینکه 1 1x     براي محاسبۀ(x )2 1f   از ضابطۀ پایین تابعf استفاده می کنیم:  

(x ) (f(x )) f( )2 21 1 1 1 1f f       

  1گزینه: پاسخـ 36

  : تشکیل می دهیم fرا با استفاده از ضابطۀ  gتابع 

( ) ( ) ( ) ( )
( )

( ( ))

2 2
2 2

2
2 2

2

1 1 1

1 1
2

f x x f x x f x x
xx x

f x x x
x x

       

 
      

 

  

  :برابر است با gبنابراین تابع 

)تابع ثابت  ) (f( )) ( ) (x)2 2 2
2 2

1 1
2 2g x x f x x x g

x x

   
           

   
  

  2گزینه: پاسخـ 37

  :است پس شکل زیر را خواهیم داشت -5و خروجی آن  2ورودي ماشین 
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2پس تابع  4y x x    قرار می دهیم تا ورودي آن را محاسبه کنیم -5را برابر :  

2 4 5 2 1 1x x x x x           

  :با محاسبۀ این مقدار شکل را به صورت زیر می بینیم

  

  

  

( )2 2 1 3A A       

  1گزینه: پاسخـ 38

f(x)با توجه به اینکه [x] داریم :( ( )) (x [ ])f x f x f x    

]به جاي fحالا در تابع  ],x x x قرار می دهیم :( [ ]) [x [x]]f x x     

]چون  ]x عددي صحیح است می تواند از داخل جزء صحیح بزرگتر بیرون بیاید پس :(x [x]) [x] [x]f       

  3گزینه: پاسخـ 39

):می دانیم ) [ ] [ ]
1

x Z
f x x x

x Z


    

 


  

  :خواهیم داشت gرا تشکیل می دهیم براي این کار با توجه به تساوي بالا و ضابطۀ  gofپس تابع 

: ( ( )) ( ) (f(x))

: ( ( )) ( ) ( ) ( ) (f(x))

2

2

2 2 2

1 1 1 2 2 2

x Z g f x g g

x Z g f x g g

          


            

  
  

xاین که کلاً برقرار بود پس تساوي به ازاي هر  Rبرقرار است .  

  ـ 40

   

( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )

( ) ( )

x

x

f f f f f f

f f f ff f

f f







          
   

                

   

2

2

1 2

2 2 2 7 2 2 2 7 2 2 2 7 1

2 2 2 5 2 4 2 2 2 1 22 2 2 5

17
5 2 17 2

5


  

  ـ 41

( ) ( , ] [ , )ff x x D

f a g a a a a a
a a a a a a

a a
a a

      

       
                     

       

   

2

2 2

2 2

2 2

4 2 2

1 1 1 1 1 1
4 4 2 2

1 1



  

  

2x A 2 4x x  
2 

5- 
 

2x A 2 4x x  
2 

5- 
1 

 .برقرار است

 .برقرار است
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  :شود از طرفی می دانیم a2طبق فرض مسئله عبارت فوق باید برابر 

| | | | | x y | x.yx y       اگر و| | | y | | x y |x     

)1 (  | | | |A aA a a a a a a
a a

        21 1
2 2 2   

  : این نامساوي زمانی به تساوي تبدیل می شود که

( )( )( ) a

a
a a a

a a a a

a
a a a

a
a

a



  
         

  


   

         
 

4
2

2 2

2

1 1 1 1

1
1 11 1 1

1

1



  




  

  ـ 42

  

:[ , ] { }

{x Dlg}| g D } {| | | tan }

tan , tan ,

, { } , ,

f

fog f f

fog

D

D x x D

x x x x

D



 

   

 

     

         

     
               

11

2

1 1
4 4

4 4 4 4



 

   
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